

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

на диссертацию Максима Павловича Ряшина

«Конституционно-правовые основания формирования гуманитарного наукограда в неиндустриальных городах России», представленную на соискание ученой степени кандидата юридических наук по научной специальности 5.1.2 – Публично-правовые (государственно-правовые) науки

Диссертация М.П. Ряшина является актуальным и оригинальным в теоретическом и практическом отношении научным исследованием и представляет собой законченную, самостоятельную, творческую работу, содержащую решение важной научно-практической задачи, имеющей большое значение для юридической науки и правоприменительной практики обеспечения перспективных направлений развития неиндустриальных городов России.

Актуальность выбранной темы и проведенного исследования в первую очередь определяется тем, что в настоящее время законодательство не регламентирует способ формирования гуманитарного наукограда и гуманитарная область науки не предусматривается, что лишает неиндустриальные города возможности получить или претендовать на получение научно-правового статуса наукограда. Современные правовые подходы к управлению городами предлагают новые формы не только общественного участия в исследованиях жизнедеятельности городов, но и междисциплинарных подходов к правовому регулированию и организации науки в городах. Без сомнения диссертант поставил и достиг весьма важной цели диссертационного исследования - выработке научного представления о концептуальных основаниях правового регулирования присвоения научно-правового статуса и организационно-правовых механизмах формирования гуманитарных наукоградов в неиндустриальных городах России, условий для их эффективного функционирования, а также разработке соответствующих научно-обоснованных предложений по изменению законодательства.

Научная новизна диссертационного исследования определяется его целью и эксклюзивными результатами, изложенными в положениях выносимых на защиту. Впервые в юридической науке сформулированы авторские определения: научного кластера, гуманитарного научного кластера, гуманитарного наукограда субъекта РФ, определены концептуальные основания для формирования публично-правового регулирования гуманитарного наукограда, предложена правовая концепция формирования гуманитарного наукограда, обоснована необходимость участия органов местного самоуправления и органов государственной власти субъектов РФ в его формировании, для чего предложена концепция модельного закона субъекта РФ. Сформулированы предложения научно-прикладного характера, направленные на совершенствование нормативно-правовой базы наукоградов, в частности, в Федеральные законы: от 7 апреля 1999 года № 70-ФЗ «О статусе наукограда Российской Федерации» и от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».

Впервые на территории Российской Федерации проводится правовой эксперимент по формированию правового регулирования для внедрения концепции гуманитарного наукограда субъекта Российской Федерации на территории Ханты-Мансийского автономного округа.

Теоретическая и практическая значимость диссертационного исследования заключается в совершенствовании и развитии теоретических разработок в сфере совершенствования правового регулирования научно-правового статуса и функций наукоградов. Положения, предложенной автором концепции гуманитарного наукограда неиндустриального города, могут стать предметом более глубокого исследования с учетом большого числа факторов и характеристик разного вида городов и регионов, связанных с особенностями правового регулирования специфичных общественных отношений в каждом конкретном городе.

Достоверность полученных результатов исследования подтверждается применением общенаучных и специальных правовых методов исследования, обращения к широкому кругу доктринальных и эмпирических источников, а также практикой реализации научных результатов в городе Ханты-Мансийске и их апробацией в виде научных публикаций, участия в конференциях и направлением предложений в Государственную Думу РФ и Думу Ханты-Мансийского автономного округа – Югры.

В ходе работы над диссертацией М.П. Ряшин проявил себя как целеустремленный и способный исследователь, человек стремящийся к научному обоснованию своей практической деятельности, повышению профессионального уровня муниципальных кадров и собственной компетенции. В его лице муниципальная наука приобретает активного грамотного и опытного ученого, способного неординарно мыслить и находить оригинальные решения сложных научно-практических задач.

Диссертация М.П. Ряшина полностью соответствует паспорту научной специальности 5.1.2 – публично-правовые (государственно-правовые) науки, а также всем требованиям, предъявляемым к исследованиям данного вида. На основании изложенного, считаю, что диссертация может быть рекомендована к защите.

Научный руководитель:
профессор департамента публичного права
Факультета права Национального
исследовательского университета
«Высшая школа экономики»,
доктор юридических наук, профессор

В.В. Таболин

14.10.2024г

Подпись В.В. Таболина заверяю



Подпись заверяю
Специалист по персоналу
Управления персонала
Зарубельная Д.С. Заф